

特别关注

# 上海艺术园区：危机中选择坚守

郦 亮

北京798艺术园区半年来倒闭了60多家画廊，这一消息让业内震惊不已，也确实让人感受到了艺术市场的寒冷。但是在不同的城市，人们应对危机的态度却不尽相同。笔者近日在上海M50等艺术园区看到，大多数画廊尽管生意冷清，但仍选择坚守。老板们都在期待下一站春季的到来。

## 即使亏损也不撤退

4月的一个上午，莫干山路50号(M50)艺术园区里，随处可见到拍照的游人。一些人走进了“山水传”画廊，在画面浏览。该画廊的销售员小严对他们点头微笑，但并未站起来。

画廊老板告诉过小严，如果卖掉一幅画，她可以拿提成。但是小严看那些客人并非驻足而观，只是随意地欣赏，不像买画的顾客，所以只是微笑，做一个礼貌的姿态而已。

小严说，画廊最近一笔生意还是在3月。几个老外买了画廊里展示的于庆成的两个泥人，总共1600元。这也是上月唯一的一笔生意，清淡的状况，已经持续一段时间了。

外国人原本是这家画廊的主

## 周顺恺中国画展重庆举行

本报讯 由中国美术家协会、重庆市市委宣传部、重庆市文化广播电视台主办的“周顺恺中国画展览”日前在重庆中国三峡博物馆展出，中共重庆市委副书记张轩，重庆市委常委、宣传部部长何事忠、市政协副主席王孝和来自北京、江苏、四川、广东、湖北、山西等地的画家出席了开幕式。

该展览于去年年底在四川美术馆展出时曾产生了强烈的社会反响，此次展出的周顺恺中国画作品共40幅，其中人物画34件、花鸟画3件、书法3件。值得关注的是有在全国美展中获奖和中国美术馆收藏的作品《最后的嘱托》、



泪水洒长江(国画) 周顺恺

## 宝相寺太子灵踪文化节在山东举办

本报讯 (驻山东记者于怀峰)4月12日，以“盛世佛都，和光宝相”为主题的2009中国汶上宝相寺太子灵踪文化节在山东省汶上县开幕。

太子灵踪文化节因宝相寺内的太子灵踪塔得名，是汶上弘扬佛教文化、发展旅游产业、打造“中国佛都”品牌的最重要平台。从2004年开始，该文化节至今已

成功举办六届，成为一项融文化旅游、学术交流、经贸合作于一体的文化活动。

本届文化节开幕式由济宁市副市长陈颖主持，中共汶上县委副书记、县长孙琪致辞，山东省旅游局副局长王元生代表致辞，山东省政协原副主席李殿魁宣布2009中国汶上宝相寺太子灵踪文化节正式开幕。

# 澳门回归十周年全国书画艺术大展征稿启事

## 二、主办单位

中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室文化教育部、澳门民政总署、澳门基金会、中国书画家协会和中国少数民族美术促进会

## 三、承办单位：

北京东艺之光文化艺术有限公司

## 协办单位：

澳门民政总署综艺馆、河北名家书画院

## 四、展览时间：

2009年10月下旬至11月

## 上旬

## 五、展览地点：

澳门民政总署综艺馆

## 六、组委会

1.组委会艺术顾问：王琦、史国良、龙瑞、刘勃舒、周少华、孙菊生、沈鹏、欧阳中石、姜老师

2.组委会主任：李本钧、冯远、田伯平、田镛、李力生、李东辉、李宝林、杜滋龄、邹德忠、官布、胡宝利、沈刚纪

3.组委会副主任：崔国潮、苏士澍、于志学、何家英、张飙、杨峰、田黎明、刘晓航、李东辉

4.组委会秘书长：李东辉

5.组委会副秘书长：张明学、邓白、杨宗霖、吴兆义、李征、张瑞臣、

韩友海

## 七、评委会成员：

1.主任：尼玛泽仁

2.副主任：田伯平、张道兴、张飙、杨力舟、胡宝利、杨峰

3.委员：马书林、王天胜、冯远、田伯平、田镛、李力生、李东辉、李宝林、杜滋龄、邹德忠、官布、胡宝利、沈刚纪

## 八、法律顾问：

李洪涛

## 九、征稿内容和要求

1.作品反映上述内容的绘画及书法作品

2.作品以六尺整张为限，国画、油画、书法风格不限，每人不超过两件。请在作品的右下角用铅笔写明作者的姓名、详细地址、邮政编码和联系电话(作品勿忘加盖名章)。

3.所交作品须妥善包装并挂号邮寄，同时附一份200字以内个人艺术简历。

4.投稿截止时间：2009年8月31日(以当地邮戳为准)

5.每幅作品评选通联费150元，通过邮局汇款，不要与作品混寄，以免遗失。

## 十、承办单位的权力与义务

对参展作品有展览、研究、摄

## 回声壁

“奉劝家境贫寒的学子，如果没有超常的兴趣和能力，不要上美术学院，不要梦想当画家而误入画坛这个赌场。一个美院本科毕业生的投资将近10万元，毕业后成为画家的不足千分之一。把当画家作为职业梦想，不如去读师范、工学院或农学院，学些生存的本事比较实在。”

——廖静文说“我对无锡很有感情”。

情。此次在无锡建立分馆，常年展出悲鸿真迹，这与其他地方的分馆是有区别的。因为无锡是悲鸿的故乡，无锡的文化工作做得很好，我信任无锡，相信悲鸿的画放在这里不会出任何问题，能得到很好的保护。”

——廖静文说“我对无锡很有感情”。

名家馆能否设立，与某地的经济实力有关，更与其主要官员的文化视野有关。君不见，某些城市经济欠发达，公款吃喝不见减少，却极其吝啬于培育文化、发展教育；君不见，某些城市经济实力挺牛，但除了搞搞美其名曰“城市雕塑”的形象工程外，在美术文化的建设上既没眼光又无举措。在此背景下，徐悲鸿艺术馆顺利建成，怪不得廖静文一再夸赞无锡，近似谀语。

■“第七届美协中竟然出现了令人吃惊、可能是破天荒的14个美协副主席，这难道是为了与其他‘仕途类型’的接轨而采取的权利均衡？还是为了中国美术更好向前发展的实际需要？抑或是为了真正体现中国艺术界的特色‘画而优则仕’？”

——刘晓林说“‘画而优则仕’不是好事情”。

要14个副主席干什么？善意地猜想，也许是美协机构庞大、事务繁多所必须，也许是向世人显示中国美术英才济济。说不定，哪天还会出现20个、50个副主席，届时大家千万不要奇怪啊。

■“无锡的领导和人民很热

诗书画印皆擅，对现在的中国书画家来说已不现实，但总是从《书画题跋必备》找词句，也实在是斯文扫地。

续随子 点评

## 艺界短信

### 北京各大博物馆将推国庆主题展

为庆祝新中国成立60周年，北京地区的博物馆将推出一批以国庆为主题的大型展览。其中，首都博物馆计划在今年举办“见证历史辉煌——考古与发现”、“多彩中华展”、“城市记忆”和“早期中国”四大展览。中国国家博物馆、中国革命军事博物馆等也将举办大型展览。

在今年5月18日的国际博物馆日，北京地区的博物馆还将举办系列活动为推出国庆大型展览“暖场”。北京市文物局号召北京地区的博物馆在博物馆日当天免费或优惠向社会开放。(柳剑诏)

## 胡正伟作品吹来“西部风”

由北京歌华百花美术用品有限公司主办的“大写西部——胡正伟国画新作精品展”4月10日在京百花展厅举办，展出画家胡正伟近年来创作的精品46幅。

胡正伟现为宁夏美协名誉主席，国家一级美术师，曾任甘肃画院

副院长。胡正伟的创作题材丰富，人物、花鸟、山水无不涉猎，尤其擅长画骆驼。其作品意境深邃，具有浓郁的大西北地方特色和时代气息。此次展出的以西部风情为主题的国画作品，为当今的中国画坛吹来了一股强劲的“西部风”。(晶晶)

## 杨培江展示“魔幻惠村”

4月11日，“魔幻惠村——杨培江艺术展”于北京798艺术区宏艺术中心开幕。在众多画家追求现代水墨的时候，杨培江却把自己的创作转向了彩墨。在融入广东汕头的村落——惠村生活的同时，杨培江既以都市人的生存经验为背景，又以惠村人身份自居，在深度介入

惠村人日常生活的基础上，利用丰富的艺术语言表达对惠村和惠村人的认识与理解。此次展览也是具有20多年历史的厦门宏宝斋画廊的分机构——北京宏艺术中心的开幕展，该展也向外界展示了宏艺术中心在金融危机下逆市而上的当代艺术经营理念。(大宏)

## 韩国七宝工艺在京展出

4月8日至13日，“创造未来的传统——韩国七宝工艺特别展”在驻华韩国文化院展出，展示了由韩国七宝工艺协会32名艺术家创作的80多件作品。

展出作品以韩国传统七宝饰物的唯美为基础，改制为富有现代感的项链、戒指、胸针等多种配饰以及具有现代气息的生活用品、装饰品等。

据悉，韩国人祖先把给饰物添加颜色的方式叫“蓝色”，因其添加颜色为蓝色而得名，在中国称之为“珐蓝”。后来人们发明了用金做饰物称为“七宝”，并根据烤制饰物时间长短发展出黄色、绿色、蓝色、紫色等不同颜色。而七宝工艺是指7种宝物的意思，七代表着完整无缺。(肖维波)



北戴河奥林匹克大道公园浮雕墙改造工程日前启动，原有古代奥运发展史、现代奥运历史和中国奥运冠军榜三部分的浮雕墙将进行改造扩展，54位中国奥运冠军雕像将亮相浮雕墙的新增部分。图为初步完工的冼东妹雕像。新华社记者 李俊义 摄

## “湖南书画研究院”正式复名“湖南省画院”

### “潇湘春韵”展湖南美术新成果

本报讯 (记者成笑容)4月11日，“湖南书画研究院”正式恢复院名“湖南省画院”揭牌仪式在长沙湖南省画院举行。“潇湘春韵——湖南省画院作品展”也在湖南省画院美术馆展出。湖南省副省长郭开朗等为揭牌剪彩并参加开幕式。

新复名的湖南省画院是湖南省唯一的省级书画研究机构，成立于1991年，其中专业画室有440平方米，均为30多平方米的独立画室，画廊460平方米，专业展厅800平方米。湖南省画院院长刘云说：“值新中国诞辰60周年之际，湖南省画院经过了十几年的发展历程，从陈白一、钟增亚时代已发展到目前的老中青三代全国知名画家100余人。今后画

院还将借鉴其它画院先进经验，充分发挥学术部、展览部、收藏中心的作用，在继承创新研究、优秀创作人才的引进，管理的科学统筹、对外交流与各项活动的开展、培训与艺术经营模式的更新等方面不断探索。”他表示，画院当前以“出精品、出人才”为要务，仅去年吸收的70后艺术家就有五人，年轻艺术家值创作盛期，涌现出可喜的美术精品。

湖南作为文化大省，近年来书画艺术发展蓬勃繁荣，山水画、水彩画、重彩画等方面涌现出一批中青年优秀艺术家，此次“潇湘春韵”展推出的70多幅作品包括中国画、油画、雕塑、水彩、版画等类别，反映出湖南省书画艺术的整体水平。著名水彩画家黄铁山、

展览将持续至4月16日。



洞庭朝阳(水彩) 黄铁山

韩友海

## 七、评委会成员：

1.主任：尼玛泽仁

2.副主任：田伯平、张道兴、张飙、杨力舟、胡宝利、杨峰

3.委员：马书林、王天胜、冯远、田伯平、田镛、李力生、李东辉、李宝林、杜滋龄、邹德忠、官布、胡宝利、沈刚纪

## 八、法律顾问：

李洪涛

## 九、征稿内容和要求

1.作品反映上述内容的绘画及书法作品

2.作品以六尺整张为限，国画、油画、书法风格不限，每人不超过两件。请在作品的右下角用铅笔写明作者的姓名、详细地址、邮政编码和联系电话(作品勿忘加盖名章)。

3.所交作品须妥善包装并挂号邮寄，同时附一份200字以内个人艺术简历。

4.投稿截止时间：2009年8月31日(以当地邮戳为准)

5.每幅作品评选通联费150元，通过邮局汇款，不要与作品混寄，以免遗失。

## 十、承办单位的权力与义务

对参展作品有展览、研究、摄

影、录像、出版权和所有权。解释权归大展组委会。

## 十一、奖励办法

由组委会聘请专家，在北京组成评选委员会，对作品进行评选，从下述作品中有选择地送澳门展出。设金奖5名，每件酬金2万元(国画、油画各2名，书法1名)；银奖14名，每件酬金1万元(国画、油画各6名，书法2名)；铜奖22名，每件酬金6000元(国画、油画各8名，书法6名)；优秀奖70名，每件酬金1000元(国画、油画各30名，书法10名)；入围作品70名，每件酬

金500元(国画、油画各30名，书法10名)；特邀作品100件。

## 十二、其他事项

凡入围作品，组委会统一发放收藏证书，落选作品退回。

另，组委会视情况出版画册。

## 组委会地址：

北京市东城区北河沿大街

83号(原文化部大院)217室

收件人和收款人：

李俊杰 徐美玲

联系 电话：

010-64037630 64053791

邮编：100009